

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год  
издания  
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 166 (10008)

ЧЕТВЕРГ

20

АВГУСТА

1970 г.

Цена 2 коп.

Колонка комментатора

## В РОЛИ ТОЛКАЧА

Вице-президент США Спиро Агню вновь готовится к турне по Дальнему Востоку. На сей раз он намерен посетить Южную Корею, Тайвань, Таиланд, и Южный Вьетнам.

В январе Агню уже совершил вояж в этот район, посетив около десяти стран. Американская печать тогда не скрывала, что цель визита состояла в «Разъяснении Гуанской доктрины», положенной в основу нынешнего внешнеполитического курса США. Вице-президент США не столько «разъяснял» американским союзникам эту доктрину, смысл которой сводится к тому, чтобы переложить на них основное военное бремя, сколько требовал практического вклада в ее существование.

Маршрут нынешней поездки Агню также тесно связан с осуществлением основного принципа гуамской доктрины «Пусть азиаты воюют против азиатов». Агню посетит тех американских союзников, которые уже участвуют в агрессивной войне в Южном Вьетнаме. Как известно, сеульский режим направил туда самый крупный контингент свыше пятидесяти тысяч солдат, Таиланд держит в Южно-Вьетнамских джунглях целую дивизию.

Подтверждением этому служит договоренность, достигнутая на днях между США и Таиландом о посылке последним «Пяти тысяч или более» своих солдат в Камбоджу. Хотя сумма новых долларовых подачек за наемников еще не названа, в Бангкоке рассчитывают, что могут получить несколько десятков миллионов долларов.

Как отмечает газета «Вашингтон пост», наряду с Таиландом к более широкому участию в агрессии в Камбодже США хотели бы привлечь и сеульский режим. Министр обороны США Лэйрд дал понять, что те из американских «друзей», которые изъявляют готовность «активно поддерживать» американские планы в Юго-Восточной Азии, могут рассчитывать на дальнейшую американскую помощь.

Вашингтон стремится также расширить американо-тайваньское военное сотрудничество. США переоборудуют свои базы на Тайване, приспособив их к приему гигантских бомбардировщиков «Б-52», поставляют чанкайшистам новые партии современного оружия. Пентагон надеется, что тайваньский режим не будет неблагодарным и также окажется в упряжке «гуамской доктрины». Именно в этом и состоит цель очередного дальневосточного турне Спиро-Агню.

В. ХАРЬКОВ.

ТАСС.

## ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

(С городского собрания партийного актива)

ГОРОДСКОЕ собрание партийного актива обсудило вопрос «Итоги июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации». Выступивший с докладом по этому вопросу секретарь горкома КПСС В. И. Овденко подчеркнул огромную важность решений Пленума ЦК для дальнейшего подъема сельского хозяйства.

— Сейчас, — говорит докладчик, — парторганизации повсеместно обсуждают итоги июльского Пленума и определяют практические меры по осуществлению его решений. Цель нашего собрания — определить задачи трудящихся Ленинско-Кузнецкого в общенародном деле подъема сельского хозяйства, ибо, как отметил в докладе на Пленуме Л. И. Брежнев, «сельское хозяйство — это такая отрасль, поднимать которую можно по-настоящему лишь общими усилиями».

Докладчик характеризует далее состояние дел в подшефном районе Ленинско-Кузнецком. За последние 4,5 года колхозы и совхозы района продали государству 126,8 тыс. тонн зерна, 38,5 тысячи тонн мяса. Досрочно выполнены задания пятилетки по этим и другим видам сельскохозяйственной продукции. На 43 процента возросло поголовье крупного рогатого скота.

Успехи тружеников села несомненны. Но с позиций удовлетворения всевозрастающих потребностей в продуктах питания и сырья для промышленности нынешний уровень сельскохозяйственного производства нельзя признать достаточным. Поэтому перед тружениками села стоят большие задачи, решить которые они смогут лишь при

активной и всесторонней помощи рабочего класса, интеллигенции, всех трудящихся нашей страны.

В чем суть этих задач и как они будут решаться?

ОДНА ИЗ главнейших задач — всемерное увеличение производства зерна, так как от этого практически зависит развитие всех других отраслей сельского хозяйства.

Какую же помощь конкретно в этих вопросах село могут оказать наши горожане? Прежде всего в строительстве и оборудовании зернотоков и зерноскладов. Нами оказываются такая помощь. Только одним Польшаевским ДСУ за 4 года заасфальтировано 74 тыс. кв. метров площадок зерноскладов и зерноочистительных пунктов. Всего же силами предприятий города в подшефных районах за 1966—69 гг. построено и механизировано 9 зерноочистительных пунктов и 6 зерноскладов.

Большой объем работ нам предстоит выполнить и в этом году. Ленинское ШУ должно смонтировать транспортер в зерноскладе колхоза «Красный Октябрь», обогатительную фабрику «Комсомолец» — оборудовать зерносушилку СЗВ-8 в колхозе «Страна Советов», РММ — закончить монтаж зерноочистительного тока в колхозе имени XX партсъезда, завод «Кузбассэлемент» — оборудовать пневматическую транспортировку зерна в совхозе «Демьяновский». Обогатительной фабрике имени Кирова и Байкапскому СУ предстоит оборудовать зерноочистительные пункты на 10 тонн зерна в час в колхозе «Победа» и совхозе имени Чкалова. Монтаж оборудования на зернотоках колхоза имени Свердлова и

совхоза «Мельковский» должны произвести шахта имени 7 ноября и Кольчугинская автобаза. Шахта «Польшаевская-1» построит зерносклад на 100 тонн в совхозе «Тарадановский», а шахта «Польшаевская-2» механизировать в совхозе «Мунгатский» зерносклад на 1000 тонн зерна.

К большому сожалению, в прошлом году аналогичная задача была сорвана. В этом году мы не должны повторить допущенную однажды недисциплинированность.

В текущем году будут работать на селе 1490 человек трудящихся, в том числе 149 механизаторов. Будет послано на село 450 автомобилей.

Мы обращаем внимание руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций, во-первых, на своевременную отправку людей на село, во-вторых, на организационную четкость этой отправки: в каждой группе должен быть руководитель, непременно коммунист, который должен заботиться о быте людей, их рациональном использовании на селе, следить за дисциплиной.

ЕСЛИ в решении зерновой проблемы, говорит далее докладчик, наш вклад не очень значителен, то в вопросах выращивания и уборки овощей и картофеля мы можем и должны оказать существенную помощь селянам. Можно без преувеличения сказать, что в совхозах «Ленинуголь», «Комсомолец», имени Чкалова практически вся уборка овощей ведется силами горожан. Немалая помощь этим хозяйствам оказывается в посадке и уходе за овощами. Уместно отметить здесь исключительно большую помощь и добросовестность студентов и преподавателей медицинского училища (директор В. И. Мило-

воротова, секретарь парторганизации К. И. Самохина), педучилища (директор А. П. Милويدова, секретарь парторганизации И. И. Белошниченко), ПТУ № 36 (директор В. Г. Романенко, секретарь парторганизации Я. П. Ботин), горного техникума и всех школ системы горно.

Завод «Красный Октябрь», ШМУ-3, спецконтра, лесной склад оказали значительную помощь совхозам «Ленинуголь» и «Комсомолец» в строительстве и оборудовании водоснабжением теплиц и парников. К стати о парниково-тепличном и подпочвенным выращивании овощей. Это большой и весьма перспективный вопрос. И в этом деле мы можем оказать совхозам большую помощь и получить в город ранние сорта свежих овощей в достаточном количестве. И причем всегда гарантированными от напоров природы. Ведь мы в этом году из совхоза «Ленинуголь» почти не получили огурцов из-за того, что их погубили июньские заморозки.

Нам необходимо выполнить свои обязательства и по строительству картофелесортировочных пунктов в колхозе «Искра» (ККТ) и колхозе имени X партсъезда (ЦАРМ) — это позволит нам ликвидировать ручную отборку картофеля в наших овощехранилищах и сократить время на погрузке-разгрузке.

Задачи в этом году по уборке овощей и картофеля большие. Мы должны заготовить картофеля — 4700 тонн, капусты — 3630 тонн, свеклы — 200 тонн, моркови — 340 тонн, помидоров — 235 тонн, огурцов — 800 тонн. Поэтому руководителям промышленных предприятий, учебных заведений, учреждений, секретарям партийных организаций надо сейчас готовиться к выполнению этой задачи, в максимально короткие сроки. Это поможет нам иметь минимальный ущерб на своем производстве или учебе и своевременно заложить овощи хорошего качества на зиму.

(Окончание на 2-й стр.)

## НЕ СНИЗИЛ ТЕМПОВ

Не снизил своих темпов работы коллектив пассажирского автотранспортного предприятия № 1 во втором квартале, выполнив план по перевозке пассажиров на 109,4 процента. Себестоимость снижена на 5 процентов, производительность труда составляет 139 процентов к плану. Рентабельность выполнена на 113 процентов. За достигнутые результаты работы в областном социальном соревновании по досрочному выполнению пятилетнего плана предприятию присуждено 1-е место и переходящее Красное знамя областного управления и обкома профсоюза.

Начальник Кемеровского областного управления М. Ф. Федотов недавно вручил коллективу Красное знамя. На торжественном собрании были отмечены лучшие и награждены премиями. Всего премировано 109 работников.

Большой вклад в выполнение плана, повышение рентабельности предприятия внесли водители: тт. Якимук, Котляр, Добряков, Печеркин, Игнатухин, Неудакhin, Кондукторы: тт. Баранова, Горюнова, Глазкова, Гученок, Шарафутдинова, Ткалич, Зайцева и многие другие, которые торжественно заверили, что знамя получит постоянную прописку в нашем предприятии.

В. ШУБЕНИНА, начальник планового отдела.

## ИЗДАНИЕ СБОРНИКА ДОКУМЕНТОВ

Издательство политической литературы выпустило очередной седьмой том сборника «Решения партии и правительства по хозяйственным вопросам». В него включены основные документы высших органов партии и Советского государства за период с июля 1968 года по 1969 год. Многие документы публикуются впервые.

Седьмой том — продолжение шеститомного издания «Решения партии и правительства по хозяйственным вопросам», выпуск которого был приурочен к 50-летию Великой Октябрьской Социалистической революции. ТАСС.

Все большей популярностью пользуется Дом быта в Соцгородке. В этом и большая заслуга мастера по ремонту сложно-бытовой техники Николая Ивановича Верина.

На снимке: Н. И. ВЕРИН,  
Фото А. Шмакова.



# ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Исполкому горсовета, орсу продтоварами совместно с директорами автобаз надо сейчас уже продумать вопросы транспортировки и закладки овощей. Особое внимание надо обратить на готовность овощехранилищ и четкую работу автотранспорта. Машин будет мало, и использование их должно быть продумано тщательно.

**ИЮЛЬСКИЙ ПЛЕНУМ** уделит большое внимание проблемам развития животноводства. В выполнении этой задачи весомый вклад должны внести трудящиеся нашего подшефного Ленинск-Кузнецкого района. К стати сказать, что планы 1970 г. и обязательства района весьма солидны. Так, крупного рогатого скота район будет иметь 42703 головы, свиней — 29715 голов и 121000 кур-несушек.

Наковы же наши задачи и обязательства горожан перед селянами в деле улучшения животноводства?

Это, прежде всего, — всемерная помощь в заготовке кормов. В этом году мы направили на сеноуборку свыше 700 человек трудящихся. Однако далеко не все из них явились к месту работы. Поэтому обращаем внимание руководителей и секретарей парторганизаций: если поступят сигналы от ваших подшефных по вопросам сеноуборки, необходимо немедленно отреагировать и оказать соответствующую помощь.

**ГЛАВНЫМ**, коренным вопросом нашего сельского хозяйства является вопрос укрепления и расширения материально-технической базы. Поэтому Политбюро ЦК КПСС определило в новой пятилетке на производственное строительство и приобретение техники, жилищное и культурно-бытовое строительство выделить для сельского хозяйства государственных капиталовложений 77,6 миллиарда рублей. Кроме этого колхозы и совхозы дополнительно затратят свыше 40 миллиардов рублей.

В предстоящем пятилетии в Ленинск-Кузнецком и Крапивинском районах тоже предстоят большие работы по строительству производственных, жилых и культурно-бытовых объектов. И нам предстоит в этом сделать многое.

Все наши подшефные хозяйства, особенно в Ленинск-Кузнецком районе, высоко механизированные. Так, полностью механизировано поение крупного рогатого скота и дойка коров. А вот уборка навоза и раздача кормов механизированы только на

20—25 процентов. На свиноводческих фермах поение механизировано на 100 процентов, а раздача кормов и уборка навоза — на 36—40 процентов.

Как видно, наиболее трудоемкие процессы пока механизированы слабо и, конечно, они будут механизироваться в первую очередь. В этом нам предстоит серьезно помочь селу.

Вагонному депо надо, например, изготовить кормушки для свинарника в совхозе «Возышенка», а ПШУ-3 — механизировать навозоудаление в коровнике колхоза «Красный Октябрь». Мы должны механизировать также свинарники и коровники в колхозах «Заря» (завод полукоксования), «1 Мая» (шахта «Журилка-3»), «Коминтерн» (трест «Ленинскшахтострой»), совхозах «Ново-Ивановский» (ЕШСУ), «Ленинуголь» (завод «Красный Октябрь»), «Мунгатский» (шахта «Польсаевская-2»).

Высокая степень механизации зерноуборочных и животноводческих работ требует и большого количества специалистов-механизаторов, а их на селе не хватает. Поэтому ежегодно мы направляем из города в село до 150—200 механизаторов на уборку урожая. Руководство предприятий, секретари парторганизаций особенно должны внимательно относиться к подбору и направлению этих кадров на село.

Бюро обкома партии одобрило инициативу Кузнецкого металлургического комбината имени В. И. Ленина, Кемеровского азотнотукового завода, Ново-Кемеровского химкомбината, объявившихся оказать помощь подшефным колхозам и совхозам в механизации и автоматизации трудоемких процессов, и рекомендовало горкомом партии, парторганизациям предприятий истроек поддержать эту инициативу.

Мы думаем, что и предприятия нашего города не останутся в стороне от этого важного начинания и сделают все возможное, чтобы помочь своим подшефным хозяйствам.

Как подчеркнул июльский Пленум, в наше время никто не имеет права стоять в стороне от решения большой народнохозяйственной задачи, какой является дальнейший подъем сельского хозяйства. Коммунисты, все трудящиеся нашего города, мы в этом уверены, должны сделать все от них зависящее, чтобы помочь селу.

— В основном все трудящиеся, руководители предприятий, партийные, профсоюзные, комсомольские организации города понимают необходимость эффективной помощи селу, — говорит в заключение

тов. Овденко. — Разрешите выразить уверенность, что наши горожане сделают все от них зависящее, чтобы внести свой вклад в дело подъема сельского хозяйства и укрепления дружбы Серпа и Молота.

\*\*\*

**ВЫСТУПИВШИЕ** в прениях участники собрания партийного актива поделились планами своих предприятий в оказании помощи подшефным хозяйствам.

— Каждое предприятие города, — сказал директор завода «Красный Октябрь» В. И. Бажанов, — в состоянии оказать в той или иной форме действенную помощь селу. У нашего завода в этом деле сложилась уже хорошая традиция. За последние три года наши трудящиеся выполнили заказы для хозяйств района и области на сумму 450 тысяч рублей. Это, главным образом, помощь в ремонте техники, в механизации некоторых трудоемких процессов в сельском хозяйстве, изготовление металлоконструкций для нужд сельского производственного строительства. Наш коллектив одобряет и поддерживает инициативу ряда предприятий Кузбасса по инженерной помощи селу. В частности, группа товарищей во главе с главным конструктором завода недавно ознакомилась с постановкой механизации в ряде хозяйств Новокузнецкого района, чтобы использовать их опыт. И первая отдача от этой поездки — работы по механизации двух коровников в колхозе имени Ленина Ленинск-Кузнецкого района, которые мы наметили завершить в октябре.

Сейчас ведется активная работа по выявлению и использованию резервов производства. Видимо, будет целесообразно за счет получаемой от этого экономии увеличить помощь селу.

О большой работе учащихся и преподавателей медицинского училища на уборке картофеля и овощей в хозяйствах района в прошлом году рассказала директор этого училища В. И. Миловоротова. Только одного картофеля они убрали на площади в 580 га.

— Мы понимаем, — говорит она далее, — что такая помощь нужна и в этом году. Но районному руководству и руководителям хозяйств надо позаботиться о правильном использовании той силы, которую дает город. Наши учащиеся, случалось, в самые горячие дни не обеспечивались работой из-за плохой организации дела в совхозах, где мы работали. Особенно это было заметно в совхозе «Ленинуголь». Надо поставить

дело так, чтобы каждый посланец города, будь то учащийся или рабочий, мог принести максимальную пользу.

Подобные же претензии к руководству совхоза «Демьяновский» высказал зам. директора завода «Кузбассэлемент» В. П. Осокин. Послания с завода в совхоз уже в этом году группа механизаторов не имела четкого задания, поэтому люди не могли принести той пользы, которую могли дать совхозу.

Примеры хорошего взаимопонимания и подлинно делового решения вопросов шефства с руководством совхоза «Ново-Ивановский» привел начальник Егзовского ПШУ В. В. Трофимов. Строители за последние годы возвели в совхозе несколько домов, сейчас ведут в каждую квартиру водопровод. К 7 ноября должны сдать в эксплуатацию клуб для труженников совхоза.

Секретарь парткома шахты «Польсаевская-2» С. Д. Миков говорил о том, с каким большим одобрением встретили горняки решения июльского Пленума. Это положительно сказывается и на их участии в помощи селу. Так, шахтой будет закончено к концу августа строительство телятника на 300 голов в совхозе «Мунгатский». Парторганизация оказывает помощь совхозу в оборудовании наглядной агитации. Тов. Миков ставит вопрос о том, чтобы силы шефствующих предприятий не распылялись по многим хозяйствам. Тогда будет больший эффект от их помощи.

Наш клеевой завод наряду с производством своей основной продукции выпускает очень ценные для животноводства и птицеводства костную муку, азотистые отходы, кость-паренку. Директор этого завода А. А. Борзенков обращает внимание руководителей подшефных районов, что хозяйства пока мало пользуются этими дешевыми и эффективными видами подкормки животных и птицы.

Директор комбината бытового обслуживания К. М. Морозова и зав. отделом культуры горисполкома И. М. Климова рассказали о мерах по улучшению бытового и культурного обслуживания и трудящихся села.

На собрании выступили первый секретарь Крапивинского райкома КПСС Н. И. Курцев и секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома А. А. Соини. Они рассказали о положении дел и перспективах развития сельскохозяйственного производства в своих районах, остановились на конкретных мерах необходимой помощи селу.

Собрание партийного актива приняло по обсуждаемому вопросу соответствующее решение.

Затем участники собрания одобрили социалистические обязательства трудящихся города по достойной встрече XXIV съезда КПСС.

## НА ВДНХ СССР БЕТОННЫЙ ЗАВОД НА КОЛЕСАХ

Обычно раствор на строительствo привозят с централизованного растворного узла. При транспортировке качество его ухудшается: от тряски он теряет свою однородность. Перед укладкой в конструкцию раствор необходимо снова перемешивать, но такие его ценные свойства, как пластичность, подвижность, не восстанавливаются.

Потому-то очень удобен автобетоносмеситель, представленный в павильоне «Транспортные машины» ВДНХ СССР. Его предлагает Славянский завод строительных машин.

Автобетоносмеситель смонтирован на шасси автомобиля КРАЗ-258. Он состоит из грузочно-разгрузочного устройства, смесительного барабана, бака с оборудованием для подачи и дозировки воды и системы управления.

Высококачественную бетонную смесь получают в нем прямо в пути из сухих дозированных материалов. Для этого шоферу нужно только вовремя нажать кнопку системы управления — приготовление 3,2 кубометра раствора занимает 15—20 минут.

Доставка на строительные объекты свежеприготовленного раствора или бетона избавляет рабочих от траты дополнительного времени на его перемешивание, повышает прочность и надежность возводимых сооружений.



**МОСКВА.** На днях на ВДНХ СССР был 5-миллионный посетитель этого года. Им оказалась свинарка совхоза «Левобережный» Новосибирской области Надежда Маслова. Ей вручен памятный подарок.

На снимке: заместитель директора выставки Ю. А. Мизюров вручает памятный подарок Н. Масловой.

Фото В. Созинова.

Фотохроника ТАСС.

**ВЫБРАЛ ЛИ ТЫ ПРОФЕССИЮ?** Где и как ее получить, кем стать? Все эти вопросы волнуют молодежь. О подготовке молодежи к производственной деятельности рассказывают директора ПТУ № 14, 17 А. Ф. Гусельников, и Д. А. Галаянский. В этих училищах идет подготовка по строительно-монтажным профессиям. Здесь можно выучиться на монтажника-каменщика, столяра-плотника, маляра-штукатура, арматуробетонщика, слесаря-сантехника, монтажника металлоконструкций, электромонтера по осветительным сетям и силовому оборудованию. В ПТУ № 25 девушки могут получить специальность машиниста башенного крана.

Производственные корпуса, клубы, дворцы, жилые дома — все это дело рук строителя. На наших глазах хорошеет город. Стройными шеренгами выстроились десятки крупнопанельных и многоэтажных кирпичных домов. Их воздвигали монтажники конструкций, каменщики, вчерашние учащиеся профтехучилищ. Крыши домов, полы, окна, двери делаются руками плотников

## УЧИЛИЩА ВЕДУТ ПРИЕМ

и столяров. Красота дома, улицы и проспекты — умением и знанием штукатура-маляра.

В профтехучилищах опытные мастера обучают юношей и девушек кирпичной кладке стен, монтажу домов из крупных панелей и высотному монтажу из металлоконструкций. Учащиеся штукатуры учатся отделять стены, оконные и дверные проемы, вытягивать карнизы. Маляры выполняют окраску помещений, после их работы помещения приобретают праздничный вид, и в дом въезжают новоселы.

Пройдите по проспектам города, побывайте в районах новостроек — везде увидите молодых парней и девочек в спецодежде строителей. Вчерашние выпускники училищ проходят проверку делом. Только на объекты треста «Ленинскшахтострой» училище № 17 ежегодно выпускает 150—180 специа-

листов. Десятки их выходят их стен училищ № 14, 25.

Овладение производственными навыками в училищах сочетается с изучением специальных общетехнических, образовательных предметов (технология производства, техническая механика, черчение, обществоведение и другие). В учебном процессе широко используются технические средства обучения: диaproекторы, эпидиаскопы, кино. Организована работа технических и предметных кружков. Свое техническое творчество учащиеся ежегодно демонстрируют на выставке.

Эстетическое воспитание осуществляется в процессе всей воспитательной работы. Частыми гостями училищ бывают артисты Кемеровской областной филармонии, лекторы. Во всех училищах работают кружки художественной само-

деятельности, ежегодно проводятся городские и областные смотры. Училища располагают благоустроенными общежитиями, клубными помещениями, спортзалами.

Учащимся, оканчивающим училище, два года учебы входят в производственный стаж работы. Кроме этого представляется возможность учиться в средних и высших учебных заведениях. Например, в Кемеровском, Барнаульском, Новосибирском техникумах. Зачисленные в техникум находятся на полном государственном обеспечении в течение четырех лет.

Почетная профессия строителя необходима нашему социалистическому хозяйству, и если они тебе по душе, **ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В УЧИЛИЩЕ!**

# Почин набирает силу

В январе прошлого года на активе шахтеров Ленинского рудника бригада очистной бригады шахты имени С. М. Кирова И. А. Роговский предложил новую форму социалистического соревнования — выполнять месячный план на день раньше срока и один день в месяц работать на экономленных материалах.

Хорошая инициатива была одобрена горняками нашей шахты. Такой метод работы отвечал требованиям дня, так как способствовал росту производительности очистных забоев, снижению затрат на производство и увеличению заработной платы трудящихся. Комплексно-очистная бригада, которой руководит Н. Н. Титов, взяла обязательство работать по почину И. А. Роговского.

Выполнение этого требовало изыскания дополнительных резервов. Нужна была своевременная подача порожняка, крепежного леса, смазочных материалов. Необходимо было улучшить работу механизаторов, чтобы обеспе-

чить безаварийную работу всех механизмов, качественно и в срок производить буровзрывные работы.

Однако практика показала, что горнорабочие и надзор очистных участков работают старыми методами. Экономическая служба занялась этим вопросом.

Проведенные хронометражные наблюдения подтвердили, что одной из причин потерь рабочего времени были аварии. А им, как правило, способствовали недостаточное знание новой техники, отсутствие запчастей, а в ряде случаев несерьезное отношение к механизмам. Вот почему руководители участка совместно с бригадами и передовиками производства перестроили организацию труда, которая стала из пяти циклов и охватывала весь комплекс по добыче угля.

В первом периоде предусматривалось выполнение цикла работ, связанных с подготовкой забоя и механизмов к выемке угля. Второй период —

производство работ по выемке угля. Третий период был связан с выполнением работ по подготовке комбайна к перегону. И четвертый период — заключительный: перегон комбайна, зачистка и передвижка конвейера. Кроме этого, была разработана организация работ по ремонту и уходу за оборудованием с иной расстановкой электрослесарей по сменам. Такая организация по добыче угля и ремонта оборудования была положена в основу научной организации труда на участке.

Такой подход в изыскании резервов производства дал хороший результат. План угледобычи за 1969 год бригада тов. Титова выполнила на 109 процентов и выдала 303,5 тыс. тонн угля. За год бригада сэкономила государственных средств в сумме 12,8 тысячи рублей. За это время коллектив очистников по обязательствам должен был 12 дней давать сверхплановый уголь, работая на экономленных материалах. Фактически горняки добыли сверхплановое топливо и 33 дня

работали на экономленных материалах.

Успешно справляется бригада Н. А. Титова со взятыми обязательствами и в этом году, она обрабатывает лаву № 5 пласта «Польсаевского-1», оборудованную 100-метровым комплексом ОМКТ с комбайном КШ-1КГ.

За 7 месяцев с начала года бригада 30 дней добывала сверхплановый уголь и столько же работала на экономленных материалах. Экономия от снижения затрат с начала года составила 10,9 тысячи рублей.

Для улучшения ремонта и обслуживания механизмов, повышения производительности труда с первого июля в бригаде введено еще одно новшество — высококвалифицированные электрослесари работают на обслуживании комплекса. Они включены в состав очистной бригады и получают зарплату, как сдельщики, в зависимости от количества тонн добытого угля. Результаты проведенного мероприятия отрядные: месячная добыча по лаве в июле возросла на 5800 тонн.

Хорошему примеру очистников 11-го участка следуют горняки других участков. Добрый почин набирает силу.

**Г. ЛЮДКЕ**, заместитель директора по экономическим вопросам шахты «Польсаевская-3».



## ОНИ ГОТОВЯТ ЗАВОЙ

Закончилась смена. Шахтеры собираются на поверхность. С ближних забоев они идут сразу к стволу, а с отдаленных — к посадочным пассажирским площадкам. Вот показался яркий свет электровагона. Остановка. Идет посадка, как в метро, и снова контактный электровоз с двумя пассажирскими вагонами идет дальше к стволу. Шахтеры заводят друг с другом разговоры.

— Александр Иванович, как поработали сегодня, много уходов дали? — спрашивают горняки у сидящего в вагоне бригадира.

— Два цикла, как всегда, — коротко отвечает А. И. Фро-

# Из редакционной почты

лов. Я молча слушаю разговор горняков о бригаде. Я многих знаю в бригаде проходчиков, которой руководит А. И. Фролов. Это один из лучших коллективов на шахте, хотя на проходке работают недавно, их всегда ставят в пример другим. Они к Дню шахтера взяли обязательство пройти дополнительно к плану 50 погонных метров горной выработки.

За 10 дней с начала месяца дополнительно к плану пройдено более 25 п. м. горных выработок. Все звенья в бригаде работают по ударному, ни в чем не уступая друг другу. В отдельные смены нормы выработки выполняются до 150—180 процентов.

Сейчас проходчики должны пройти буровзрывным способом с помощью углепогрузочной машины УП-3 10-й вентиляционный штрек, подготовить очистникам лаву к выемке угольного пласта.

**И. КУЗНЕЦОВ.**

Шахта «Польсаевская-3».

## ОТПУСК БЕЗ ОТПУСКА

Лето — время отпусков. Каждому предоставляется отдых. А вот как мы использовали свой отпуск.

Я пошла в отпуск с 20 июля, а муж — с 25. Не прошло и трех дней, как приехал начальник цеха, где работает муж, и вызвал его на работу. После суток работы, отдыхал два дня и опять вызов. Теперь уже пришел мастер. Недолго думали руководители: состроили приказ о выходе мужа на работу и включили его в

график, даже не поговорив с ним. И, таким образом, нам не только отдыхать, но и спокойно посидеть не давали: то машина сигналит, то стучат утром пораньше в окно, и так далее. И вот так работники транспортного цеха, крановщики: В. Синев, Г. Арсентьев и А. Вербник проводят отпуск. И не первый год! Эти личности, по-видимому, незаменимы. Работают по суткам, по двенадцать часов. И боже упаси заболеть! На заводе «Красный Октябрь», наверное, не распространяются наши советские законы о труде и отдыхе граждан. Мы, жены, не видим мужей, а дети отцов.

**А. ФИЛАТОВА.**

## ДОВРЫЕ СТРОКИ

Учителя средней школы № 10 на днях отмечают шестидесятилетие Матвея Сергеевича Павлова, преподавателя старшего дела.

Матвей Сергеевич пользуется большим авторитетом среди коллектива учителей и учащихся. Под его руководством ежегодно работает старший кружок, в который он вовлекает «трудновоспитуемых» ребят. Он умеет организовать их и заставить трудиться. На городской выставке детского творчества в этом году ребята заняли первое место. Ежегодно учащиеся под руководством Матвея Сергеевича проводят ремонт школьной мебели, готовят наглядные пособия и оформляют школу. Особенно существенный вклад внес Матвей Сергеевич в ремонт школы в этом году. М. С. Павлов — старейший комсомолец нашего города. Его часто можно видеть выступающим перед пионерами и комсомольцами города.

**А. ЛЕОНОВА,**  
секретарь партийной организации школы.

☆☆☆

Мы — частые посетители промтоварного магазина № 5. Хотели бы от души поблагодарить продавца Г. С. Догадова за хорошее обслуживание. Видно, что она с любовью относится к своим обязанностям. От нее покупатель не уйдет с пустыми руками: она обязательно что-нибудь подберет ему. И нам очень приятно видеть такое отношение к себе. Побольше бы нам продавцов, похожих на Догадову.

**НАЗАРОВА, ГОРБУНОВА, НОВИКОВА.**

да нет оснований пересматривать. Только будет введен более строгий контроль за отловом рыбы в запрещенными орудиями ловли: неводами, байдонками и сетями с очень мелкой ячеей.

А чтобы было больше мест для отдыха и рыбалки, желательно, чтобы и другие предприятия, организации и учреждения города для своих коллективов строили водоемы с их благоустройством.

**Ф. СУХАНОВ,**  
начальник спецконторы комбината «Кузбассуголь».

**А. КОЛДИН,**  
зам. председателя местного комитета.

## ЗАБОТА О ДЕТЯХ

Для детей завод «Кузбассэлемент» приготовил «кусочек моря» и песчаный пляж, различные разнообразные сооружения для игр, площадки. Но все это, по вине неблагоприятного лета, вполне не использовано. Зато ребята полнее нашли себя в художественной самодеятельности, спорте, за чтением интересных книг.

В загородном пионерском лагере «Березка» в этом году отдохнули 946 детей трудящихся завода, а на базе детских комнат ЖКО в го-

родском лагере за два сезона — еще 228 ребят. Надолго дети запомнят вкусные салаты и пироги, приготовленные поваром Тансией Павловой Зуевой, прогулки, экскурсии, веселые игры.

Заводской комитет профсоюза, администрация делали все возможное, чтобы этот более чем тысячный коллектив маленьких граждан хорошо отдохнул и подготовился к школе.

**В. ПОПКОВА.**

построен водоем для турбазы и разведена в нем рыба. Здесь ежегодно проводятся работы по пропуску весенних вод, укреплению плотины и благоустройству территории места отдыха.

Учитывая пожелания трудящихся коллектива, совместным решением администрации и местного комитета профсоюза было принято решение разрешить всем работникам спецконторы бесплатные лов рыбы в водоеме удочками и сетями. Но при ловле сетями установлено ограничение — на одного трудящегося только одна сеть, с ячеей не менее 30 мм. Ловля сетями ведется только по специальным

разрешениям, выдаваемым начальником спецконторы и председателем местного комитета.

В связи с тем, что водоем нашего коллектива находится близко от города, желающих порыбачить и отдохнуть на водоеме спецконторы очень много. С целью частичного возмещения средств, затрачиваемых на содержание турбазы, с июля 1970 года всем желающим разрешена за плату ловля рыбы удочками.

Администрация и местный комитет профсоюза спецконторы считают, что ранее принятое решение о ловле рыбы, в том числе сетями, до конца 1970 го-

## «ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

По заметке «От моста до вокзала», опубликованной в № 136 от 10 июля 1970 года, сообщаем, что установка знаков перехода и строительство автобусной остановки будет выполнена в августе — сентябре этого года.

Стоянка автотранспорта у «Гастронома» № 29 разрешена. Ограничительные знаки установлены.

Место для торговли продуктами отведено.

Реконструкция газонов будет закончена после прокладки телефонного и электрического кабеля. Урны заказаны. Руководству шахты имени Ярославского предложено навести порядок в сквере около клуба шахты.

**А. ПЕТРОВ,**  
начальник управления коммунального хозяйства.

☆☆☆

На письмо тов. БАЛАКИРЕВОЙ о затягивании ремонта туберкулезной больницы отвечаю, что ремонт больницы в основном закончен, остались работы по подключению электроэнергии, установлению вентилятора в рентгенкабинете, асфальтированию тротуара и двора больницы.

Письмо рассматривалось в

присутствии начальника прорабского участка тов. Дробота, главного инженера «Горэлектросети» тов. Худяшова, начальника электродорожного эксплуатационного участка тов. Сорокина, зав. горздравотделом тов. Зельмана. Тг. Дробот и Сорокин обещали выполнить все работы до 15 августа, а больницу сдать в эксплуатацию к 20 августа.

**В. БАРЫКОВ,**  
зам. председателя исполкома городского Совета.

☆☆☆

По жалобе Королевой и Зюзиной на нечестный поступок продавца магазина № 12 Шаниной произведена проверка. Установлено, что продавцом Шаниной действительно были проданы две магнитофоны «Романтика-М» с нарушением комплектности.

За допущенное нарушение правил советской торговли, выявившееся в изъятии из комплекта по одной кассете с лентой, продавцу Шаниной объявлен строгий выговор. За бесконтрольность за работой продавцов заведующая магазином тов. Шилова строго предупреждена.

**М. КОВАЛЕВ,**  
начальник орсса протомарами.

☆☆☆

ПО НЕОПУБЛИКОВАННЫМ в газете заметкам тов. Жаркевича и других сообщаем, что коллективом трудящихся спецконторы комбината «Кузбассуголь» на общественных началах с привлечением средств предприятия в 1964—1965 годах был

# ПРИБАВИТЬ ЖИЗНЬ К ГОДАМ...

— Год рождения?  
— 1805-й...

Счетчика, проводившего перепись 1970 года в высокогорном селении Барзаву, не особенно удивил ответ 165-летнего Ширали Мислимова. В его родном Азербайджане много долгожителей. Сам Ширали-баба по сей день бодр, в меру сил трудится, отлично выполняет почетные обязанности избранника односельчан — депутата Берзавуского сельского Совета.

Абхазской колхознице Ласурии Хфаф — 130 лет. Но она продолжает работать: за год собирает свыше 1500 килограммов чайного листа.

В Грузии почти шестьдесят процентов людей, которым перевалило за 80 лет, продолжают работать на citrusовых и чайных плантациях, в колхозах и совхозах, на приусадебных участках, ухаживают за скотом и птицей, охотятся, ездят верхом. Как показали исследования, подавляющее большинство долгожителей никогда не болело. У них хорошо сохранились нервная система, память. Питаются они в основном смешанной пищей три-четыре раза в день и никогда не наедаются до пресыщения.

Почти все долгожители — семейные, состоят в браке 70—90 лет. В большинстве они не курят и никогда не злоупотребляют алкогольными напитками. Большую часть времени проводят на свежем воздухе, много ходят пешком.

Среди долгожителей нет тучных. В основном это бодрые, жизнерадостные, оптимистически настроенные люди, редко жалующиеся на плохое состояние здоровья. Есть среди них танцоры, музыканты, сказители, певцы.

Закавказские республики по праву считаются центрами долголетия. В Грузии и Азербайджане проживает около

5800 человек в возрасте 100 лет и старше. Характерно, что подавляющее большинство долголетней — жители сельских местностей, районов, расположенных на высоте от 500 до 1500 метров над уровнем моря.

В Нагорно-Карабахской автономной области на каждые 100 тысяч жителей приходится 147 человек в возрасте 100 лет и старше. Эти районы страны привлекают к себе пристальное внимание геронтологов. Всесоюзная проблемная комиссия по геронтологии и гериатрии создала в Тбилиси свою закавказскую группу. По методике Института геронтологии Академии медицинских наук СССР в Грузии изучаются климатогеографические особенности расселения долгожителей на территории республики, их жилищно-бытовые и гигиенические условия, наследственность, трудовая деятельность, состояние здоровья, питание.

Советская наука твердо убеждена, что, всесторонне разрабатывая биологическую основу долголетия, изыскивая наиболее рациональные комплексы препаратов и средства общей стимуляции организма, главное внимание следует уделять исследованиям социально-гигиенического характера, изучению жизнедеятельности долгожителей, вопросам профилактики старости.

Долголетию в стране способствуют рост материально-бытовой обеспеченности населения, ликвидация или резкое сокращение инфекционных заболеваний, улучшение жилищных условий.

Говорят: лучший способ продлить жизнь — не укорачивать ее. А враги долголетия известны. Это, прежде всего, алкоголь и курение. Девиз советских геронтологов — не только прибавить годы

к жизни, но и жизнь к годам. Иначе говоря, сохранить в старости активность и жизнедеятельность.

«Борьба со старостью» ведется широким фронтом. Все больше становится специальных научно-исследовательских институтов, кабинетов гериатрии при больницах. Одним из могучих средств, отдаляющих старость, является спорт. Миллионы людей среднего и пожилого возраста занимаются физкультурой: плавание, гребля, велосипед, лыжи, коньки, легкая атлетика — все это служит добрую службу в борьбе со старостью.

В клинике Киевского института геронтологии изучаются приспособительные возможности стареющего организма: при помощи многоканального электрокардиографа регистрируются показатели деятельности сердца долгожителя, фиксируются его «мелодии», биотоки.

Организм стареет... Артерии с годами суживаются, питание важнейших органов, например, сердечной мышцы, головного мозга, ухудшается. За средний период жизни человека в 70 лет сосуды вместе с сердцем совершают два с половиной миллиарда ритмических сокращений! Никакая техника не в состоянии выдержать в течение 70 лет такую титаническую нагрузку. Однако человеческий организм при правильной организации жизненного процесса может действовать еще многие годы. Биологические процессы, конечно, необратимы, но их смягчение, замедление — в руках человека, больного и врача.

Человек может жить долго. Много дольше, чем сейчас. Но для этого должен сам создать себе здоровый образ жизни.

**Борис САВЕЛЬЕВ.**  
(АПН).



**ВАРШАВА.** У памятника Шопену в парке Лазенки часто собираются по воскресеньям любители музыки, чтобы послушать бессмертные творения великого композитора. Здесь выступают польские и зарубежные музыканты.

На снимке: звучат произведения Шопена в исполнении советской пианистки из Литвы Альды Дваринате. Фото ЦАФ—ТАСС.

## Новости, события, факты

### „Волшебное“ стекло

Это стекло обладает истинно волшебными свойствами. На юге лучи солнца, проникнув через него, становятся почти на 70 процентов «холоднее». А вот в Заполярье вставленное, скажем, в кабину водителя автомашины стекло не замерзает.

Производится необычное стекло на Ашхабадском стеклокомбинате имени Ленина. Туркменское стекло обладает сразу несколькими важными свойствами: оно солнцезащитное, теплозащитное, токопроводящее, гидрофобное (не смачивающееся водой).

Все эти чудесные качества придаются обыкновенному, но горячему еще стеклу путем нанесения на него солей различных металлов, — говорит директор комбината Леонид Кулик. — Ранее этому предшествовал вторичный нагрев стекла — процесс кропотливый и трудоемкий. На нашем же пред-

приятии впервые в мировой практике было начато производство пленочных стекол непрерывным промышленным способом. Стоимость продукции сократилась почти в десять раз, и пленочное стекло сейчас только наполовину дороже обычного. Солнцезащитное стекло можно успешно использовать в условиях жаркого климата, при строительстве производственных и административных зданий, для остекления кабин подъемных кранов, работающих на розливе металла, экскаваторов, бульдозеров и других строительных машин.

Выпускаемое нашим предприятием оконное и витринное стекло, термосы и другие товары культурно-бытового обихода находят широкий спрос во многих районах Советского Союза. Туркменское стекло экспортируется в Афганистан, Иран и Монголию.

**Роза ТАЧКУЛИЕВА.**  
(АПН).

В ПЕРМИ открылась постоянно действующая пожарно-техническая выставка, где демонстрируются разнообразные технические средства тушения пожаров. На базе выставки организуется изучение руководителями промышленных предприятий, колхозов, совхозов правил пожарно-технической безопасности.

На снимке: на выставке.

Фото Е. Загуляева.

Фотохроника ТАСС.



Имеются в продаже брусковые дома, вата строительная, гвозди, лес круглый, кирпич, раковины фаянсовые.

Обращаться: лесоторговая база (в районе электролампового завода).

Коллектив Ленинской ПМК треста «Кузбассуглестрой» извещает о преждевременной смерти столяра члена КПСС.

**ЖИГАЛОВА**  
Максима Петровича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив детской поликлиники № 1 выражает глубокое соболезнование семье дочери Пашниковой Ольге Григорьевне по поводу преждевременной смерти ее мужа

**ПЛОШНИКОВА**  
Павла Ивановича

Городское профессионально-техническое училище № 17 объявляет прием учащихся на 1970—71 учебный год. Принимаются лица в возрасте 15—17 лет с образованием 6—8 классов по профессиям: маляр-штукатур, каменщик-штукатур, столяр-плотник, арматуробетонщик, электромонтер по осветительным и силовым сетям и силовому оборудованию.

Принятые учащиеся находятся на полном государственном обеспечении. При училище имеется благоустроенное общежитие. Для поступления требуются следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство о рождении или паспорт, документ об образовании, характеристика из школы, фотокарточки 3×4 (4 штуки), справка с места жительства.

Обращаться по адресу: ул. Орджоникидзе, 25 (автобусная остановка «Трест «Ленин уголь»»). ГПТУ № 17, телефон 2-29, по городу.

## В КИНО ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
ДЕВИЧИЙ ЗАГОВОР  
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.  
ЮНГА СО ШХУНЫ  
«КОЛУМБ»  
Сеансы: 10, 2.20.  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЮБОВЬ!  
Сеансы: 5, 8.

«РОДИНА»  
Новый широкоэкранный приключенческий фильм  
БЕЛЫЕ ВОЛКИ  
Сеансы: 9.30, 11, 12.50, 2.30, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

«СИБИРЬ»  
ДЕНЬ И ВСЯ ЖИЗНЬ  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
ОТРЯД ТРУБАЧЕВА  
СРЯЖАЕТСЯ  
Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»  
ТРЕВОГА  
Сеансы: 4, 6, 8.  
ТАНЯ И ДВА МУШКЕТЕРА  
Сеансы в 2 часа.

## Телевидение

ЧЕТВЕРГ,  
20 АВГУСТА  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

14.30 Новости.  
14.45 Для школьников. Всесоюзные соревнования по футболу на приз клуба «Кожаный мяч».  
15.45 Цветное телевидение. Творческий портрет народного артиста СССР М. Ульянова.  
17.35 «Ставка больше, чем жизнь». Польский многосерийный художественный фильм. «Именем республики».  
КЕМЕРОВО  
18.30 Августовские старты...  
19.00 Киножурнал.  
19.10 Лето, отдых, торговля.  
19.45 Телевизионные новости.

21 августа орг. промтоварами проводит конференции покупателей в следующих магазинах: № 38 (район сплассстанции), № 29 (район шахты им. 7 ноября), № 55 (район шахты им. Ярославского), № 28 (район шахты «Комсомолец»). Товарищи покупатели! Просим принять активное участие в проведении покупательских конференций, выявить недостатки в работе коллективов, высказать замечания и пожелания, а также внести свои предложения по улучшению работы магазинов.

## МОСКВА

20.00 Актуальные проблемы экономики. Потенциал Сибири.  
20.30 Концерт артистов Пермского Государственного театра оперы и балета.  
21.20 Литературный театр.  
22.00 Кинопанорама.  
23.30 Концерт мастеров искусств.

## Отдел находок

8 августа возле консультации № 7 на поселке шахты «Польсаевская-1» найдены плащ и обувь.  
Обращаться по адресу: ул. Конституции, 17.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белнинского, 17  
Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 1-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 1-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 1-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 1-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,  
г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белнинского, 17.

ОП 13412  
Заказ № 6608 Тираж 24.836